

Секция «Инновации в государственном управлении на современном этапе»

**Концепция нового качества производительности как руководящий принцип
китайского государственного управления**

Научный руководитель – Воронов Александр Сергеевич

Ван Си

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
государственного управления, Кафедра экономики инновационного развития, Москва,
Россия

E-mail: 1138820106@qq.com

Введение: Новое качество производительности - это наследие и инновация реализации новой концепции развития на основе марксистской экономической теории, которая глубоко воплощает китайскую концепцию развития производительности в рамках марксистской экономической теории и идет в ногу со временем. Выращивание и формирование новых производительных сил в процессе модернизации Китая сталкивается с такими возможностями, как трансформация китайского способа экономического развития, новый виток научно-технической и промышленной революции в мире, непрерывная корректировка производственных отношений, ускорение строительства платформ и носителей.

Актуальность: В инновационной марксистской экономической теории инноваций при построении модернизированной экономической системы инновационное развитие производительности является стратегической экономической опорой. Китай должен придавать большое значение центральной роли инновационного развития в модернизации и всегда настаивать на том, чтобы сделать научно-техническую самостоятельность и самосовершенствование первой движущей силой национального развития, чтобы продвигать научно-технические начинания Китая. Новое качество производительности Си может стать перспективной и направляющей идеей для сферы научно-технических инноваций, чтобы удовлетворить высокий спрос развивающихся рынков Китая и способствовать глубокой интеграции научно-технических инноваций и экономического развития.

Цель: Уточнить понятие и важные особенности нового качества производительности в рамках экономической теории Маркса, а также изучить теоретические основы и процесс развития нового качества производительности в китайской экономической системе.

Согласно экономической теории Маркса, качество производительных сил должно постоянно обновляться и повышаться по мере накопления социально-экономической базы общества. Новое качество производительности, в отличие от традиционных производительных сил, несет в себе принципы и требования социализма с китайской спецификой в модернизационной цели быстрого экономического развития и является «индикатором» и «навигатором» стратегической трансформации экономического развития Китая в новую эпоху.

1. Понятие нового качества производительности, основанное на экономической теории подчинения Маркса.

«Новое качество производительности» - это подчиненная отрасль, построенная на основе суперординатного понятия «производительность», которое подчинено понятийной категории «производительность». Она по-прежнему подчиняется закону «развития производственного потенциала и его элементов», но представляемый ею производственный потенциал - это передовой производственный потенциал с инновационным высококачественным развитием, которое является результатом систематических изменений в производственном

потенциале, вызванных долгосрочными количественными изменениями. Как новое состояние и форма производительности, новое качество производительности представляет собой новое систематическое качественное преобразование трех элементов производительности и их комбинации и является взаимозависимым и взаимосвязанным органическим целым, состоящим из новых типов работников, новых типов средств труда и новых типов предметов труда, а также других элементов производительности.

Исторический материализм рассматривает производительные силы как материальную основу существования и развития общества и конечную определяющую силу прогресса и развития человечества. Этимология понятия «новое качество производительности» заключается в том, что термин «производительные силы» был впервые предложен французским классическим экономистом XVIII века Франсуа Кеснеем и первоначально использовался как экономическое понятие в области классической экономики. С углубленной интерпретацией «производительности» Марксом это понятие было переведено из экономического контекста в философский. В теоретических рамках марксизма под производительностью понимается способность человека использовать природу для производства материальных благ, которая является не статичной категорией, а динамичной системой, изменяющейся в зависимости от социальных и исторических условий.

2. Понятие нового качества производительности, основанное на китайской научной экономической теории.

Понятие «новое качество производительности» - это оригинальная концепция, выдвигнутая Коммунистической партией Китая (КПК), которая ведет свой народ в грандиозном процессе продвижения модернизации по китайскому образцу. Как целостный процесс социальных изменений в Китае, модернизация по-китайски представляет собой целостное описание взаимосвязи и взаимодействия всех социальных и исторических факторов, что естественным образом формирует социально-историческую основу для концепции «новое качество производительности».

Развитие нового качества производительности является неизбежным требованием для Китая, чтобы углубить реформы и построить новую модель развития в новую эпоху. В сентябре 2023 года председатель КНР Си Цзиньпин впервые выдвинул концепцию «новое качество производительности» во время исследовательской поездки в китайскую провинцию Хэйлуцзян. Он подчеркнул необходимость «активно культивировать новую энергию, новые материалы, передовое производство, электронную информацию и другие стратегические развивающиеся отрасли, а также отрасли будущего, чтобы ускорить формирование нового качества производительности и усилить новый импульс развития». Понимание Си Цзиньпином нового качества производительных сил: «Новое качество производительности - это передовые производительные силы, основанные на инновациях, свободные от традиционного способа экономического роста и пути развития производительных сил, характеризующиеся высокой технологией, высокой эффективностью и высоким качеством и соответствующие новой концепции развития. Она порождается революционными прорывами в технологиях, инновационным распределением факторов производства, глубокой трансформацией и модернизацией отраслей, при этом основной коннотацией является скачок в численности работников, средств труда, предметов труда и их оптимальных сочетаний, а основным символом - значительное повышение совокупной производительности факторов производства, характеризующееся инновациями, ключом к качеству и сутию передовой производительности».

3. Характеристики нового качества производительности

По мере того как социализм с китайской спецификой вступает в эпоху становления, развитие производительных сил Китая вступило в фазу быстрых инноваций. "Новое качество производительности" на этом новом этапе - это передовая форма производительности,

способная преодолеть традиционный способ экономического роста и оптимизировать путь развития производительности, при этом инновации являются ведущей силой. Новое качество производительности имеет характеристики высокой технологии, высокой эффективности и высокого качества и полностью соответствует требованиям концепции развития китайской модернизации. На практике новое качество производительности проявляется в трех основных характеристиках:

А. Лучшее качество.

Благодаря стимулированию промышленных инноваций через научно-технические инновации, новое качество производительности может лучше удовлетворять потребности людей в более высоком качестве, чтобы плоды развития могли лучше приносить пользу людям и постепенно приводить к общему процветанию. Что касается качества работников, то новое качество производительности подчеркивает необходимость того, чтобы работники имели высшее образование и технические навыки; что касается качества продукции, то новое качество производительности делает упор на повышение качества на основе инноваций, обеспечивая функциональность и безопасность продукции за счет исследований и разработки высокотехнологичных продуктов; сточки зрения качества обслуживания клиентов, новое качество производительности делает акцент на комплексной цифровизации, внедрении «Интернета+», больших данных и других цифровых способов обслуживания жизни, чтобы значительно обогатить пользовательский опыт и удовлетворить потребности пользователей.

Б. Более эффективный.

Новое качество производительности формируется за счет совершенствования работников, средств труда и предметов труда. Во-первых, к работникам нового типа относятся научно и технологически оригинальные таланты, которые обычно получают высшее образование и подготовку, обладают более глубокими профессиональными знаниями, техническими навыками и инновационным мышлением, умеют использовать автоматизированное оборудование и другие высокотехнологичные средства для выполнения своих рабочих задач и повышения производительности труда; Во-вторых, трудовые ресурсы нового качества производительности уделяют больше внимания цифровизации и интеллекту, используют автоматизированные производственные инструменты и инновационные производственные технологии, развивают и культивируют новые отрасли, способствуют модернизации промышленности; Наконец, объекты труда нового качества производительности расширяются в цифровые, зеленые и устойчивые области, способствуя трансформации экономического и социального развития от ресурсопотребляющего к ресурсосберегающему и экологичному, реализуя гармоничный симбиоз экономического роста и охраны окружающей среды, тем самым придавая производительности более длительный импульс и способствуя долгосрочному устойчивому развитию общества.

В. Более быстрые инновации.

Инновации - это первая движущая сила, и новое качество производительности будет продвигаться к более продвинутому и высокому качеству посредством научно-технических инноваций, ускоряя превращение достижений научно-технических инноваций в реальные производительные силы. В то же время изменения в социалистической системе с китайской спецификой постоянно повышают жизнеспособность экономической системы, вливая новую жизненную силу и новую кинетическую энергию в экономическое развитие. Благодаря интеллектуальному производству, цифровой трансформации и применению искусственного интеллекта новое качество производительности сформировала новый способ производства, ориентированный на интеллект, что стимулирует научно-технические инновации и делает новые производительные силы более динамичными и передовыми.

Заключение

Согласно экономической теории Маркса, новое качество производительности для экономического развития и технологических инноваций является основным направлением, и неизбежно, что в процессе качественного развития экономики будет достигнута интеграция цифровизации и интеллектуального развития. Научное понимание философской основы нового качества производительности с точки зрения экономической теории Маркса поможет уточнить правильное направление в настройке механизма реализации, чтобы не допускать теоретических ошибок и всегда держать развитие на правильном пути. Правильное понимание основных характеристик нового качества производительности является ключевым направлением развития их применения в реальности, что способствует своевременному внесению научно-стратегических коррективов в социально-экономическую структуру и активному реагированию на экономические вызовы, связанные с негативными воздействиями. Объективное понимание доли экономической теории Маркса в исследовательских системах ученых и профессоров может помочь разобраться в ключевом вопросе: способно ли новое качество производительности ответить на потребности экономического развития современности. Разумный анализ процесса развития и будущей ориентации нового качества продуктивности в китайской науке является ключом к истинному пониманию исторической миссии теории продуктивности в контексте целей экономического развития Китая.

Источники и литература

- 1) Ван Дабэнь, «Логическая прогрессия развития новых качественных производительных сил в перспективе марксистской теории производительных сил», Журнал Сучжоуского университета науки и техники (издание по общественным наукам), № 3, 2024, с. 6-12.
- 2) Избранные труды Дэн Сяопина: том 3 [М]. Пекин: Народное издательство, 1993:237-373.
- 3) Си Цзиньпин: Заметки о решении, Сайт Центрального народного правительства Китайской Народной Республики. URL: https://www.gov.cn/yaowen/liebiao/202407/content_6963773.htm
- 4) Составление и перевод произведений Маркса Энгельса Ленина и Сталина Бюро составления и перевода Центрального комитета Коммунистической партии Китая. Избранные произведения Маркса и Энгельса (том IV) [М]. Пекин: Народное издательство, 2012:556.
- 5) Составлено Бюро компиляции и переводов Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина при ЦК Коммунистической партии Китая. Маркс Энгельс Избранные произведения (том I) [М]. Пекин: Народное издательство, 2012:63.
- 6) Составлено и переведено Бюро по составлению и переводу трудов Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина при ЦК Коммунистической партии Китая. Собрание сочинений Маркса и Энгельса (том VIII) [М]. Пекин: Народное издательство, 2009:195-196.
- 7) Цзи Чжэнцзю и Ван Сяоруй, «Производительность нового качества - важное новшество марксистской теории производительности», Форум партийных и государственных кадров Китая, № 4, 2024, с. 17-22.
- 8) Чжао Фэн, Цзи Лэй. Научная концепция, составные элементы и механизм институциональной гарантии нового качества производительности [J]. Изучение и исследование, 2024(1).